

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。这是习近平总书记2012年12月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章强调,在中国实行人民代表大会制度,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机

机统一的根本政治制度安排,保证党领导人民依法有效治理国家。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发

展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。文章指出,党的十八大以来,党中央继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,主要有以下几个方面。一是必须坚持中国共产党领导, (下转第2版)

新思想引领新征程

传承红色基因 续写赣鄱荣光

本报讯(曾悦之)红色,是江西最鲜明的底色。一处处爱国主义教育基地、一个个红色旅游景点,宛若一部历史教科书、一座红色基因库,赣鄱大地上,留下极为丰富的红色历史文化资源。习近平总书记指出,红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。

赣鄱大地,红色沃土。我省深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,高质量推进全国红色基因传承示范区建设,进一步挖掘红色资源,促进资源创新转化,让红色遗产焕发新活力。

2024年新年伊始,瑞金市、铜鼓县、井冈山、于都县、萍乡市安源区等5个县(市、区)获评我省首批革命文物保护利用示范县。于都中央红军长征集结出发历史博物馆馆长谢芸华表示,得益于革命文物保护利用示范县的创建,近期于都县多处红色景点迎来参观热潮。“趁寒假来这里观展览、看文物,打卡红色地标,特别有意义。”2月6日,江西师范大学大三学生钟秀青和几名同学边参观边拍视频,还将通过新媒体推介家乡的红色资源。

我省红色资源星罗棋布,全省有不可移动革命文物2960处、可移动革命文物4.3万余件(套),核对待登记的红色标语1万余条,革命文物数量及其价值在全国均处于领先地位。

创建革命文物保护利用示范县只是我省保护利用红色资源的一个缩影。在推进红色资源保护利用中,我省还率先推出江西省革命文物保护利用标识,推进低级别革命文物保护工作,同时,加快推进闽浙(皖)赣、井冈山革命文物保护利用片区规划编制工作,一批爱国主义教育基地建设成效初显,如南方红军三年游击战争历史陈列展获得2022年度全国博物馆十大陈列展览精品奖。

于都河畔,长征渡口。2019年5月,习近平总书记来到于都县,瞻仰中央红军长征出发纪念馆,察看中央红军长征出发地旧址原于都县城东门渡口,参观中央红军长征出发纪念馆,会见红军后代、革命烈士家属。他强调,我们不能忘记党的初心和使命,不能忘记革命理想和革命宗旨,要继续高举革命的旗帜,弘扬伟大的长征精神,朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

推进长征国家文化公园江西段建设,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体举措,是江西建设全国红色基因传承示范区的重要举措,也是发挥江西独特红色资源优势的关键举措。作为长征之源,江西高站位部署、高规格推进长征文化公园江西段建设,全省19个县(区)纳入长征国家文化公园江西段重点建设区,38个县(区)纳入拓展建设区。打造了一批长征步道、红色驿站、红军村等项目,有的已成为红色培训、红色研学、红色旅游的热门打卡地。

不止于此,我省还通过统筹各方研究力量和资源,形成系统研究红色资源的强大合力。2022年3月,由中宣部指导、江西省委宣传部等7家单位共建的全国红色基因传承研究中心(以下简称红研中心)在北京成立。该中心有关负责人介绍,红研中心立足江西、面向全国,已举办了16场重大理论研讨活动,发布了系列重大研究课题,推出了一批高质量研究成果,在全国理论界引起广泛关注。

2月3日,在南昌新四军军部旧址陈列馆,一场南昌市非遗展演在红色展馆热闹开演,吸引了大批游客驻足观赏。该馆负责人熊河水说:“传统文化与红色场馆融合,既让游客学习了红色文化又领略了传统文化的魅力。”在用好用活红色资源上,我省各地积极作为。在秋收起义领导指挥中心——铜鼓,当地将革命文物作为建设红色名村、发展红色旅游的重要资源,全县25处革命旧址已建设成为党性教育基地、爱国主义教育基地。在中国革命的摇篮——井冈山,当地整体改造提升了茨坪、大井、茅坪等旧址旧迹群,在旧居旧址中增设辅助陈列,充实民俗物品。(下转第2版)

锦绣中国年

过大年吃糖糕 生活比蜜甜

本报全媒体记者 余燕

正月初六,迎春纳福。“新年好啊,大伙伙们!你们屋里坐,先喝杯热茶,糖糕马上就上桌了。”2月15日上午,上饶市广丰区桐畈镇高厅村村民李义付、李全喜等人来到金磊农业专业合作社时,受到种粮大户姜奕水的热情招呼,“本身就是亲戚,这几年合作下来,大伙儿越来越亲,约好今天相聚,喝上一杯,再聊聊今年的好光景。”

厨房里,热气腾腾,香气四溢。柴火烧得正旺,糖糕在油锅里吱吱作响,姜奕水的妻子李美玲看着火候,麻利地把方方正正的糖糕翻面、定型,再把煎好的糖糕一一装盘摆好。

糖糕制作是广丰区的一项传统技艺,具体工序分浸泡、碾浆、压浆、搅拌和蒸煮等五个环节。2020年,广丰廿四都糖糕制作成为上饶市第五批市级非物质文化遗产代表性项目。吃糖糕是广丰当地的一项民俗,家家户户都会提前备好糖糕,春节时将其端上餐桌,用来犒劳家人和招待客人。过大年、吃糖糕,寓意新的一年甜甜蜜蜜,步步高升!

2016年,姜奕水的前妻姜奕水和妻子拉着帮种田“老把式”,推行“合作社+基地+农户”的经营模式,走上创业之路。如今不仅流转了1800余亩土地种水稻,还开展了农机社会化服务,为周边农户提供机耕、机插、机收等服务,大伙儿的收入年年涨。(下转第2版)

以高质量落实推进文旅高质量发展

大抓落实年

本报讯(全媒体记者钟秋兰)2月15日,大年初六。吉安武功山羊狮寨景区“地道年味”依然浓郁,在古风主题巡游、烟花盛典、舞龙庆春等活动中,游客拍下美照,定格新年幸福。同日,在赣州大余玉山旅游度假区,年俗与休闲碰撞、乡土和时尚相融,游客在观赏名山美景的同时还能领略乡村年趣。

“我们要大力推进赣鄱优秀传统文化保护传承,打造一批为时代讴歌、为人民创作的艺术精品;要紧跟市场需求变化,着眼满足人民群众美好生活更高追求,用心扩

大高品质文化产品和服务供给,深入推动公共文化服务为民惠民。”2月11日,省文旅厅负责人到部分公共文化服务场馆检查调研,并要求加强文旅市场供给和安全生产工作。

春节期间,我省节日活动轮番上演,文旅市场供需两旺。广大游客在江西景区、观民俗、逛展览,丰富多彩的文旅活动既营造了浓浓年味,又进一步促进消费潜力释放。这是省文旅厅大抓落实的成效。

2月7日,省文旅厅召开“大抓落实年”动员部署会,要求真正把思想和行动统一

到省委决策部署上来,切实以高质量落实推进我省文旅高质量发展。在新的一年里,要紧盯国家战略,积极主动把全省文化和旅游工作放在长江经济带、长三角一体化、粤港澳大湾区、海西经济区等国家战略中去谋划、去思考、去推进;要树牢市场化理念和平台化思维,积极探索江西文旅发展新模式,产业创新新方法、服务质量提升新路径和文旅企业转型新方式,搭建多元共融、交流共进、发展共赢的文旅交流合作新平台;要站上数字文旅“风口”,占据数字高地,加快数字文旅体系建设,全面构筑“1+4+3+N”数字文旅体系总体框架,为促进文旅消费、扩大宣传推广进入新赛道提供信息化支撑。

近日,我省批复了《景德镇陶瓷文化生态保护区总体规划(2021-2035年)》,这也意味着,景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设有了新进展。(下转第2版)



近日,乐安县牛田镇流坑古村处处张灯结彩,洋溢着浓浓年味。游客现场体验耕读、商市、民俗等传统文化,感受“千古第一村”的魅力。 本报全媒体记者 徐铮摄